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您好：
欢迎来到中国航天513所，513所隶属于中国航天科技集团公司第五研究院，总部在北京。1966成立，1986年从山西搬迁到烟台。

（长征二号运载火箭）
看一下长征二号运载火箭，这是我国目前长度最长，载重量最大运载火箭，现今所发射的所有载人飞船都是由这一系列的运载火箭发射成功的，这个火箭分为五个部分：助推器，芯一级，芯二级，整流罩，还有一个逃逸塔。助推器是提供动力支持，采用液氢、液氧作为动力。芯一级芯二级放置的是火箭的内部机械。整流罩是一个保护外壳，我们的宇航员和飞船就在这一部分,它可以阻挡升空过程中火箭与大气层摩擦产生的热量和破坏性。上面类似避雷针的是逃逸塔，它是人性化的设计，设计的目的就是为宇航员在火箭发射失败后进行逃离用的。

（东方红一号卫星）

东方红一号卫星，1970年发射成功，是世界上第五个发射卫星的国家，苏、美、法、日，而日本当时只比中国早几个月，但是他们的卫星升空之后是一个废星，没有任何实际的作用，中国的东方红一号是前四个国家卫星重量之和，也就说明，在当时我们的火箭的运载能力已经领先其他国家。这个模型是1：1的比例制造的，72面体，有四根天线，采用的是锌铝电池提供能量，所以只运行了28天左右。当时国家领导人对卫星发射提出几点要求：上的去、看得见、听得到。上的去就是要发射成功。看得见就是希望人民可以看到这颗卫星，当时的研发人员根据折叠伞的原理，设计了观测裙，安装在卫星的尾部，观测裙在升空的过程中是合上的，在升空之后打开，会反射太阳光，所以，在晴朗的夜空，在预报的地点，人们会看到这颗卫星拖着长长的尾巴在太空慢慢运行。听得见，就是我们听到的东方红这首歌曲，这首歌曲被节选出一段在卫星上播放，采用电子音乐的形式，但是截取之后发现音乐失真严重，就找到一位上海的钢琴师进行调音，才有我们现在听见的歌曲。

（东方红三号卫星）

这里是东方红三号卫星，这颗卫星是我们现在的信息系统的基础卫星，现今的探月工程就是以这颗卫星为基础的。这颗卫星模型是按照1：2的比例完成。在两翼和主体连接处有一个爆炸螺丝，在到达预定轨道之后，爆炸螺丝会松开太阳能光板做的两翼就伸展开来，为卫星长期运行提供能量。

（神舟飞船模型）

我们这里的模型只是神舟飞船的大致模型，神舟飞船分为：动力舱，轨道舱，返回舱。动力舱顾名思义就是提供动力的部分，轨道舱是宇航员生活、活动的场所，返回舱是宇航员返回地面的时候乘坐的部分。这里我们说下一个出色的宇航员所应该具备的素质，强健的体魄是必不可少的，我们的宇航员还要掌握野外生存的技能，还要学会多国外语，这些都是为飞船没有落到指定地点，而落到其他国家做准备的。我们的宇航员在太空中的生活，白天和黑夜的周期比地球上短，三四个小时就是一昼夜，所以他们的作息是通过电脑控制的。我们看到宇航员在太空中不是身体直立的，是因为太空失重，人体的脊椎骨之间没有了压迫会扩张，产生疼痛感，所以为了舒适，宇航员会尽量不直立。

（返回式卫星）

返回式卫星是用于国土勘测，资源调查，灾害统计等方面的卫星，这种卫星升空之后，可以回收到地面，带来一些信息供地面分析。

（探月工程）

接下来是探月工程，在嫦娥一号奔月过程绕地球三周又绕月球飞三周，而不是直接飞到月球，这是因为加速度不够。所以在绕地球运行的三周，是为了一是获得加速度，二是为了变轨，这其中经过了四次变换轨道，嫦娥一号才飞向了地球。

（外国的航天展馆）

这里是外国的航天展馆，俄罗斯航天局局长佩尔米诺夫来我们所参观的时候说，他去过这么多航天基地，这是唯一一个设有世界航天展区的展馆，对此很是敬佩，这也是我们所对世界航天事业和航天人的一个致敬！
（2021.7.12—2021.9.20）
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