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北极星钟表文化博物馆讲解词
（一年级至六年级版）

一个博物馆就是一所大学校，它是保护和传承人类文明的重要殿堂，是连接过去、现在、未来的桥梁，站在“桥梁”之上既可以回顾过去，又可以展望未来。今天，让我们大家一起：穿越千年历史，探寻钟表起源；博览天下奇观，品味世间艺术；分享钟表文化，体验时光之旅。探寻一下具有百年历史的北极星钟表文化博物馆会有什么奥秘吧！

全馆面积约为三千余平方米，共分八大展厅，从古代计时仪器到现代钟表，展现了钟表在不同时期的趣味和奥秘！

一、中国古代计时仪器展厅

中华民族有着五千年的文明史，勤劳智慧的中国人创造了数之不尽的灿烂文化，在相当长的时期内一直走在世界的前列，还创造了令人骄傲的四大发明，更有了四千多年的计时历史，是世界上发明计时器最早的国家。

在没有钟表的情况下，小朋友知道怎么计算时间吗？

很久很久以前，古人们利用天空中太阳的阴影长短来判断时间的变化，后来又发明了用太阳来计时的太阳钟（日晷），在太阳钟的中央有一根长铁杆，通过太阳光的照射，把长铁杆的影子映在太阳钟盘面上，这样就可以知道时间啦！

后来古人们发现，在下雨和夜晚时候没有太阳就不能够使用太阳钟了，人们又发明了用水来计时的滴漏类。水钟是以壶盛水，观察壶中心上显示的刻度来计算时间的。

大家有没有听说过“一柱香的时间”这样的说法呢？

其实，它就是我们的祖先发明的“燃香计时”。古代人一般是用一柱香来作为计时时间，一柱香燃尽约为半个时辰，即一个小时。

    这些看起来像小房子一样的呀，就是以水为动力，使整个系统按部就班的运转起来。

二、近代钟表春秋展厅

虽然中国是世界上发明计时器最早的国家，而机械钟表却是由欧洲人发明传入中国的。元代之前，中国古代计时仪器一直领先于欧洲几百年，但自明朝开始，欧洲一些国家的机械钟表迅速兴起，我国的古代计时仪器在欧洲工业革命浪潮的冲击下逐渐被淘汰。 17世纪初，我国江浙沪粤一带逐渐形成手工制钟业，成为当时人家的重要摆设。

广州生产的色彩艳丽，珐琅彩质的钟，称为 广钟。

苏州生产的具有浓郁民族风格的红木钟，称为 苏钟。

我们看到的这样的摆设呢，是有特殊的寓意的，在一条案子的中间放置一台钟表，两边各放着一只瓶子，取意为“终生平安”。通常情况下文官摆放的是笔筒一样的花瓶，武官摆放的是戴着将军帽的将军瓶。那我们现在看到的是文官还是武官呢？

这边是我们博物馆为大家准备的钟声祈福的小游戏，用硬币击打铃铛寓意着祈福成功。

三、现代钟表首创厅

这一只我们中国的第一批机械摆钟。也是中国机械钟表的老祖，它可是由我们北极星生产的呦...

这只手表就是我们中国生产的第一支手表，是天津手表厂生产的“五一牌”手表。

这里是我们宇航员飞到太空所戴的太空表，左边是舱内表，右边是舱外表。

下面我们继续到二楼进行参观，上楼注意安全，小心台阶。

四、科技钟表展厅

这边是我们科技钟表展厅，展出的都是我们北极星现阶段生产的一些钟表。

现在我们看到的叫做布谷鸟重锤式机械摆钟，大家知道布谷鸟是怎么叫的吗？嘘，，，，我们听一下这一台布谷鸟钟的声音。（演示操作）

在我们正前方就是大型区域时间控制系统，他是通过接受GPS卫星定位而来的标准时间，这套系统呢，被普遍的运营在机场、铁路等大型的公共场所。中间的大钟是他的母钟，旁边的就是他的子钟，当母钟自动调整时间的时候，其他的子钟也会自动追时。

这边是元代的詹希元发明的五轮沙漏，它就是用沙子做为动力，带动了齿轮的转动，进行计时的。（演示操作）

五、趣味钟表展厅

这个展厅里墙上挂着的就是五六十年代我们爷爷奶奶家里面摆放的钟表。

六、世界精品钟表展厅

对美和艺术的追求就促使了艺术钟表的诞生，这些都是欧洲的国家生产的，并且以法国的最具代表性哦！

七、烟台钟表工业的发展

1915年创办烟台宝石造钟厂，也是我们国家第一家现代制钟企业。

1918年生产出了中国第一批“宝”牌的机械摆钟，也可以称为中国机械摆钟的老祖。

李东山老爷爷为实现实业救国的梦想，在生产的每一批机械钟表的背后都印有“请用国货”的字样。

在我们的右手边，这就是最开始我们生产钟表的场景啦。

后来呀，发现宝字牌的钟表产品，犹太人并不喜欢，原来是二战的时候，德国人在他们身上留下了耻辱的烙印“所罗门之星”，形状又与宝字牌六芒星形状非常相似，为了尊重犹太人，并且适应他们的需求，1960年1月，我们就开始注册并使用北极星商标了。

八、新时期北极星钟表工业发展厅

北极星钟表不仅是烟台的骄傲，也是中国的骄傲，还有一句脍炙人口的广告语：“ 中国的钟表有颗星，它是烟台的北极星。”

同学们，你们记住了吗？

（2021.7.12—2021.9.20）





烟台红领巾科普讲解员公益大赛
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