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三迪时空解说词

欢迎各位莅临三迪时空参观。

下面由我来为各位进行介绍。

三迪时空概述
首先我们看到的是公司增材制造产业园规划，我们公司落户烟台开发区，得到了烟台市政府和烟台开发区管委的大力支持，规划440亩土地建设3D打印产业园区。本着产业园定位前沿、领跑行业发展的目标，公司聘请国家机械研究总院对产业园项目进行整体规划布局，项目总体规划思路为以智能制造为主攻方向，重点面向工业医疗领域增材制造产业研发生产，打造立足山东引领全国影响世界的3D打印全产业链示范基地。

3D打印体验馆
接下来请各位领导移步3D打印体验馆。首先是我们公司的介绍，我们三迪时空成立于2016年，产品定位为3D打印公共服务平台和产业园区运营。2017年6月我们成立了实体装备公司-山东创瑞激光，截止目前我们已自主研发出3代金属3D打印装备。同时我们承接了烟台市制造业强市项目-增材制造NQI创新研究院，致力于国标、行标的编写工作。左侧是我们目前合作的专家学者，右侧是我们承办的工信部长风论坛产业大会，我们连续举办了三届3D打印产业大会。
中国3D智造云服务平台

这是我们三迪时空在创建并运营的中国3D打印第一公共服务平台——中国3D智造云服务平台，目前拥有个人会员200多万，3D打印企业会员近3000家，下游行业应用企业超10万家，占有全国3D打印行业客户中90%以上市场份额，可以说是3D行业的淘宝网。中国3D打印第一服务平台---中国3D智造云服务平台，是国家扶植的重点科技创新项目，获评工信部第一公共服务平台称号，该平台目前已经汇聚了中国3D打印行业90%左右的企业，平台注册了有近3500家企业，年服务15万人次，交易量近2亿元，集中了全中国最优势的资源，目前平台涵盖了从设计、建模、材料选购到3D实物打印的网上全产业链，通过定制服务、在线销售、方案咨询、客户服务、标准检测、线下3D打印体验、3D打印物联、在线教育、众创众筹、创客交流社区十大功能模块，构件产业链生态体系，线上的资源共享，促进线下的分工合作，为整个增材制造产业提供一个大的合作平台。

平台在此基础上，后期会进一步细分市场，比如在口腔医疗领域，借助区块链的概念，针对口腔义齿行业最稀缺的岗位-设计师，将口腔义齿设计师进行集合，线上为义齿厂提供设计服务，减轻义齿厂设计负担。在现有平台的基础上构建3D打印创新公共服务平台，公司于7月16日与省工业设计研究院签署了战略合作协议，平台将集合线上设计师的智慧，用创新设计驱动3D打印产业升级，平台将进一步整合产业链资源，为线上会员企业培养3D打印高端人才，培育孵化新产品，提升平台企业品牌核心竞争力
桌面级3D打印机展示区（移步桌面机区）
这是我们桌面级3D打印机展示区。目前这些桌面机所使用的线材为我们公司合作青岛科技大学自主研发的线材，这是一种由玉米秸秆和植物秸秆聚合形成的聚乳酸，可降解的环保材料对环境没有任何污染。（代表产品）。相对来说功能和掌握程度比较适合学生使用，他们可以把自己的创意转化成模型，再导入打印机里进行打印。这个过程中学生就可以学到一个三维空间的模型设计还有打印机的操作，整个流程对孩子的创意有很好的激发，锻炼。
（产品展示区）
3D打印区别传统减材技术，最大的优势在于异性产品及复杂构件，轻量化产品的制造。这是一款发动机缸体，覆膜砂结构，一层砂一层胶打印而成。（这是巴黎圣母院缩放模型，以光敏树脂为材料，耗时30个小时成型。由此可以看出3D打印相对于传统工艺制造的明显优势：像这种镂空的的复杂结构，3D打印用时短、耗材少，属于增材制造，通过一层一层叠加累积的方式进行制造。3D打印在医疗方面的研究和应用也有较大突破，比如牙齿、脊柱、脊椎、颅骨受损后修复，根据3D扫描的数据医生可以进行术前模拟，方案制定等。传统咬合需要多次成型，不精确，不精准，3D 打印可以对牙齿进行扫描，收集三维数据，导入机器，然后选择适合的材料和想要的材料来进行制作，一致性和准确性都非常高，实现个性化定制。）
（产品应用区）
随着增材制造技术的发展，3D打印也越来越普及，在生物、医疗、工艺品、航空航天得到了广泛应用，（医疗模型）我们去年中标了烟台毓璜顶医院3D打印项目，这是人体盆腔结构，我们3D打印清晰的把病患部位打印出来，一是方便实习医生演练二是便于医患双方沟通。此外我们还给医院提供手术模型，医用护具、三维医学影像等服务。
（光敏树脂区）
这是我们的光敏树脂打印区，今年疫情以来，我们新上了十台光敏树脂打印机，主要用于护目镜的生产，3D打印护目镜在紧急时期，省却了开模具的时间，同时设备化的操作减少了人群聚集感染，具有极其的应急性。目前这些设备主要承担了我们烟台地区客户的前期模型验证、个性化产品的定制打印，为富士康、杰瑞、清科嘉、国兴智能提供打印服务。
装备生产区
请各位领导移步我们装备生产区。我们创瑞激光是山东省首家自主研发并产业化3D金属打印高端装备的企业。
在12月份的长风论坛我们自主研发的第三代金属3D打印机也正式推出。我们的第二代和第三代设备定位为口腔义齿领域。我们可以通过前面的保护窗看到，设备铺粉然后快速激光熔融，这是我们的产品，目前我们打印100颗义齿仅需3小时。因为每一颗义齿都不相同，所以注定了义齿行业不能像传统行业模具生产，这是一个纯手工生产的行业，而3D打印正好解决了个性化批量生产的难题，它有效替代了传统行业包埋、失蜡、铸造这种高污染工序。

（荣誉墙）
现在我们看到的是公司的荣誉榜，我们是中国增材制造产业联盟副理事长单位；目前也是中小学综合实践教育基地、行走齐鲁科普基地，烟台市市级创客空间；2017年12月工信部授予我们增材制造人才培养培训示范基地；2018年11月我们平台公司通过了国家高新技术企业认定；2018年11月被授予山东省省级工业设计企业荣誉称号，去年10月份我们义齿机设计也荣获了烟台市长杯工业设计大赛的银奖，今年6月份我们双激光设备获得市长杯概念组二等奖。在各级政府领导的支持下，我们也将竭尽全力为中国增材制造行业的发展做出更大的贡献。
（2021.7.12—2021.9.20）





烟台红领巾科普讲解员公益大赛








山东三迪时空3D打印体验馆解说词





主办单位：共青团烟台市委


烟台市少工委


烟台市科学技术协会


烟台日报社








